

探讨发展 深耕合作 厚植友谊

# 市中心医院与波黑多博伊医院 签署友好合作协议



本报讯 6月12日,波黑医疗器械和技术培训班一行25人到市中心医院进行参观交流。期间,波黑多博伊医院

就学术合作、交流互访以及中医推广等方面,与市中心医院签署友好合作协议(如图)。国家卫健委国际交流与合作

中心项目主管陈智,国药国际总工程师付强,国药国际开发中心总经理侯玲钦,波黑国会议员桑亚·武里奇,波黑卫生部项目助理桑亚·帕尤诺维奇,波黑多博伊医院院长莫拉登·加伊奇,波黑多博伊医院副院长斯尼沙·马利奇及市中心医院领导车振勇、谢玮、顾颜胜、何文龙、李树斌等出席活动。仪式由市中心医院院长助理何文龙主持。

在欢迎仪式上,市中心医院院长车振勇发表致辞,他首先向远道而来的医疗同仁表示热烈的欢迎。他表示,市中心医院作为一所具有悠久历史和深厚底蕴的医疗机构,一直致力于医疗技术的创新和人才培养。近年来,医院先后获国家、省、市各种荣誉百余项,并连续三年在国家三级综合公立医院绩效考核中考核等级为A级,进入全国、全省三级公立医院第一方阵。他希望双方能够通过访问交流相互了解、各取所长、加强合作、促进友谊,共同为人类的健康事业作出新的贡献。

随后,莫拉登·加伊奇在讲话中表示,波黑多博伊医院十分珍惜此次访问契机,期待与市中心医院开展深入务实

的合作,加深两家医院友好交流合作关系。

会议最后,市中心医院的工作人员就医院学科建设、远程整体运行情况、中医学科运行情况向培训班做了介绍。

欢迎仪式结束后,波黑医疗器械和技术培训班通过远程系统观看了市中心医院胸瘤二科分享的胸腔镜右下肺部分切除术及该院远程会诊实况;实地参观了中医馆和中药房,品尝了中药养生茶饮,观看了膏方制作过程,并亲身体验了拔罐、针灸、艾灸等特色中医诊疗项目;次日,一行人来到市中心医院东院区,与相关科室人员进行了研讨交流。

此次双方友好合作协议的正式签约,不仅进一步深化了两院在医疗、科研、教学等领域的合作,也为今后市中心医院开展更为广泛持续的国际合作奠定了基础。

(刘泽文/图)



## 市二院砥砺前行新档案



### 市二院举行三全学院国际学生送别迎新会



本报讯 6月7日下午,新乡市第二人民医院(以下简称市二院)学术报告厅内举办了一场意义深远的送别迎新会(如图)。

本次活动由三全学院外事部和市二院科教科共同组织,由2018级国际留学生暨毕业实习生主持,市二院院长王志方、副院长闫吉霞、科教科负责人李广丽和多位临床科室主任及教师代表,以及三全学院外事部主任卢明臣、51名国际学生共同参加。

活动在一部回顾2018级学生一年实习生活的视频中拉开序幕,温馨回忆的片段让会场充满了欢声笑语。王志方在致辞中表示,医院对国际学生的带教工作高度重视,并对他们的未来寄予厚望。同时也对学生、教师及学院在未来的

工作中提出更高要求;闫吉霞用流利的英文发表了深情祝福,赢得热烈掌声;卢明臣向国际学生表示祝贺,并鼓励他们追求卓越;李广丽精心制作PPT回顾了一年来在各科实习的难忘精彩瞬间,祝愿学生们前途无量。

随后,临床科主任及教师代表逐一总结了2018级学生的实习成果。来自印度、印度尼西亚、坦桑尼亚、加纳四个国家的2018级学生代表发表了感人至深的感言。2018级学生代表庄严宣誓,承诺将珍惜实习机会,努力学习。

正值端午节之际,在场师生共同品尝粽子,互道安康,增添了节日气氛。2018级学生代表向医师献花,表达了对师恩的感激。

(李广丽 文/图)

## 义诊和捐赠宣传全国爱眼日活动

开展了白内障等眼科疾病筛查,接受了老年人关于眼底病、青光眼等眼科疾病的咨询,向老年人宣传了全年龄段、全生命周期爱眼护眼保护眼健康的重要意义。

## 高温袭来 警惕热射病

高温袭来,热射病再次成为焦点,热射病时严重可导致死亡,应该引起足够重视。

一、什么是热射病?  
热射病不是普通的中暑,是重症中暑。

热射病是由于暴露在高温、高湿、无风环境中导致人体体温迅速升高,超过40℃,伴有皮肤灼热、意识障碍等多器官系统损伤的严重临床综合征,情况严重可致命。

二、从中暑到热射病有哪些表现?  
先兆中暑:高温环境下,出现头痛、头晕、口渴、多汗、四肢乏力发酸、注意力不集中、动作不协调等症状。

轻度中暑:除上述症状外,此时体温常在38℃以上,出现面色潮红、大量出汗、皮肤温度高,或面色苍白、手脚湿冷、心跳脉搏增快等症状。

重症中暑:此时体温往往在40℃以上,出现晕倒、无汗、抽搐、肌肉酸痛,随后昏迷、不省人事等症状。

三、热射病高危人群  
年老体弱、肥胖、慢性疾病、皮肤疾病导致散热障碍,以及对高温环境不适应者,是热射病的高危人群。

长期服用某些药物如苯胺、麦角酰二乙胺、吩噻嗪类药物、抗胆碱能药物等会增加热射病的发生风险。

四、发生热射病如何急救?  
迅速脱离高温、高湿、不通风的环境,转移至阴凉通风处安静休息。

快速降温,去除全身衣物,用凉水喷洗或者湿毛巾擦全身,扇风加速空气流动,加速蒸发散热,有条件的可将冰块置于散热较快的区域(双侧颈部、腋窝和腹股沟)散热。

补充清凉含盐饮料,比如冷盐水、凉白开水。

(疾控)

## 市疾控中心召开6月份传染病疫情风险评估会

为及早发现、识别新乡市传染病疫情风险,提高市疾控中心对各种传染病疫情的现场调查处置能力,科学开展突发公共卫生事件的应急处置工作,6月7日,市疾控中心召开了2024年6月份传染病疫情风险评估会(如图),分析研判全市近期疫情风险状况及防控形势。

会议由各科室通过分析传染病发展趋势并结合舆情信息和工作安排,对6月份传染病总体疫情,尤其是新冠、登革热、手足口、发热伴血小板减少综合征、结核病、艾滋病、梅毒、疟疾等重点传染病的发展情况进行研判,对食源性、病媒防治监测等公共卫生事件进一步关注。对相关内容提出了针对性的防控措施与下一步的工作建议,并加强对群众的卫生健康科普工作。

会议最后,市疾控中心副主任李华峰对会议进行总结,要求各科室高度重视并扎实开展疫情分析与风险评估工作,落实“早发现、早预警、早研判、早防控”等防控措施,各科室要共同合作,早日完成中心卫生应急处置预案的修订编写,积极推进传染病监



测预警建设,提高应急处置能力,做好传染病防控工作。(疾控文/图)

## 市中心血站联合河南工学院开展无偿献血暨造血干细胞知识讲座

为扎实推进学校无偿献血工作持续健康发展,充分发挥高校师生无偿献血主力军作用,6月6日下午,河南工学院联合市红十字会、市中心血站举办了“探索造血干细胞、爱心无偿献血”知识专题讲座(如图),向大学生宣传普及无偿献血暨造血干细胞知识。该校100余名青年志愿者参加了本次活动。

市中心血站质控科的工作人员结合自身工作经验,向同学们讲解了有关无偿献血及造血干细胞的基础知识和益处,加深了同学们对无偿献血和造血干细胞的认知,引导高校学子关心、支持社会公益事业,传递青年正能量。

活动现场,同学们认真倾听,讲解过程中还设置了交流互动、有奖知

识问答、观看献血视频等环节,同学们热情高涨,气氛轻松活跃。

此次活动不仅加深了同学们对“两献”知识的了解,更激发了他们参与社会公益事业的热情。同学们纷纷表示,今后会以实际行动关心、支持“两献”公益事业,奉献爱心,温暖他人,为社会贡献自己的一分力量。

(王海芳)

## 市中心血站开展“我们的节日·端午节”活动

端午节是我国传统节日,为弘扬中华优秀传统文化,丰富社区群众和市中心血站职工文化生活,让大家感受传统节日的独特魅力,6月5日下午,市中心血站开展了“青青艾草迎端午 悠悠情长送安康——我们的节日·端午节”活动。

在市中心血站五楼会议室,摆满了绿茵茵、清香扑鼻的艾草,活动现场充满了端午节独有的氛围(如图)。

大家观看了有关端午节民俗知识的视频,了解了端午节的由来、意义及习俗;在扎艾草环节,大家争相挑选艾草、剪枝叶、扎香包,用代表吉祥的红绳把艾草和香包扎在一起,现场其乐融融,欢声笑语不断。一个个五颜六色的香包在大家的手中捆扎完成,展现着端午节特有的文化韵味,兼具美好寓意和现代的美感。

活动结束后,血站志愿者来到锦绣社区新时代文明实践站,与社区志愿者一起将制作好的艾草门挂送到社区居民手中,还和居民一起观看视频,宣传端午节文化,增强节日仪式感,使



社区居民感受端午氛围和来自社会的关怀,受到了居民的一致好评。

此次活动的真正做到了走进端午、感知端午、宣传端午,大家不仅领略了

传统文化的魅力,更增强了文化自信和爱国主义情感。

(刘小华 郑璐文/图)

## 市二院创面修复科精准治疗驱除顽疾

近日,市二院收治了一位特殊的患者,一场突如其来的疾病让这位来自周口市的90岁高龄老人陷入了生死边缘。市二院创面修复科经过精准治疗,为老人驱除顽疾,使之回归了正常生活。

某日,这位老人感到下腹部传来一阵剧烈的疼痛。紧接着,他的双大腿也开始红肿起来,皮肤逐渐破溃,甚至开始溢出脓液,高热不退,病情日益严重。老人的家人焦急万分,辗转多个医院寻求治疗。

经过一系列的检查和诊断,老人被确诊为肛周坏死性筋膜炎。这是一种严重的疾病,病情发展迅速,治疗难度很大。医生们尝试对创面进行双氧水冲洗和换药,但由于创面巨大且位置特殊,治疗效果并不理想。老人的病情不断恶化,生命岌岌可危。

老人的家人们决定抱着试试看的态度,将老人转至市二院创面修

复科进行治疗。当老人被送到这里时,他的下腹部、双大腿、肛周广泛皮下红肿、破溃,创面巨大且皮肤缺损严重,创面脓性分泌物不断涌出,创周皮下潜行深达20cm。老人的神志已经变得恍惚,精神极差,无法与人正常交流。化验结果显示,他患有严重低蛋白血症和贫血,身体状况非常差。

市二院创面修复科的医生决定采用水刀清创技术来清除创面的坏死组织和脓液,同时利用持续负压治疗来促进创面的愈合,在创口缝合和植皮方面,医生们也进行了精心的设计和操作。

经过一系列的治疗和护理,老人的病情逐渐得到了控制。创面开始逐渐缩小,脓性分泌物也减少了很多。住院3周后,老人的创面已经完全愈合,身体状况也得到了明显的改善。

(田珂)

## 豫健护理到家 关爱触手可及

近日,市二院通过“豫健护理到家”服务平台,开展了首例居家护理服务。

很多患者出院后的护理是让人头疼的问题。出院在家遇到问题没有权威的医生意见,护理也找不到专业的护士,返回医院专程找护士,对于偏远地区、失能不便的患者更是不太现实。

为了解决这一问题,积极响应市卫健委号召,市二院近日上线“豫健护理到家”服务平台,为患者提供上门护理服务。

83岁的何奶奶长期卧床,大小便失禁,生活无法自理。3月份曾以重症肺炎在市二院就医,痊愈出院时医生建议居家留置尿管、尿管,但家属担心居家护理有风险。在得知医院上线“豫健护理到家”服务,在家手机预约就有专业的护理人员上门服务和指导后,家属这才放心。

6月2日,患者家属通过平台预约,选择了工作十余年且具有河南

省老年专科资质的护理人员、全科健护师护士才潘潘、王静静接单,两人于6月3日上午为患者提供护理服务。两名护士不仅专业、熟练地完成了护理服务,还针对老人的情况进行个性化指导宣教。患者家属连连称赞:“豫健护理到家”平台方便了,不仅解决了我们这样家庭的护理难题,还让我们感受到了医护人员的关爱和温暖。”

目前,市二院开展的居家护理服务项目包含常用临床护理、静疗护理、母婴护理、伤口造口等,提供居家护理服务的是省级专科护士或具有5年以上临床护理工作经验、护士及以上技术职称的护士。

居民通过手机足不出户即可在线预约居家护理服务,执业护士“一键接单”,提供专业的上门服务,免去群众奔波医院之苦,让优质护理服务触手可及,可谓“一键触达,护理无忧”。

(刘艳玲)